

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 249 (7406) | Среда, 19 декабря 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

ПРИЗЫВ РАБОТНИКОВ СТАРО-МЫШАСТОВСКОЙ МТС

(Передовая «Правды» за 15 декабря 1945 г.)

МЕНЕЕ двух месяцев отделяют нас от дня выборов в Верховный Совет СССР. Подготовка к выборам высшего органа государственной власти нашей Родины выдвигает перед нами политический и производственный подвиг советского народа. Этот подвиг — добиться, чтобы наиболее конкретные свои выражения в развернутом социалистическом соревновании, в новых трудовых подвигах рабочих, колхозников, советской интеллигенции — подвигах, совершаемых во славу Родины, во имя ее дальнейшего процветания.

Сегодня вся советская страна услышит голос работников Старо-Мышастовской МТС. Ново-Титовского района, Краснодарского края. Они обратились ко всем трактористам, комбайнерам, механикам, ремонтным рабочим, агрономам, руководящим работникам МТС, совхозов и колхозов Советского Союза с призывом развернуть Всесоюзное соревнование за досрочное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Старо-Мышастовская МТС — одна из передовых машинно-тракторных станций нашей страны. Колхозы, обслуживаемые этой МТС, при ее помощи вырастили и собрали хороший урожай, досрочно выполнили план обязательных поставок зерна. Шершневой план натуроплаты за работы МТС, сдачи 31 тысячи пудов зерна в фонд Красной Армии. В этих успехах колхозного труда машинно-тракторная станция сыграла большую и важную роль. Да и это понятно. Для того, чтобы колхозы могли вырастить и собрать высокий урожай зерна, нужна техника, тракторы, комбайны, сельскохозяйственные машины. Вспомним золотые слова товарища Сталина, сказанные им 10 лет назад на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок: «Сами понимаете, что на одном лишь ручном труде, далеко не уедем. Стало быть, нужна богатая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна».

Вот этой-то современной техникой и помогают колхозам наши машинно-тракторные станции, если они работают хорошо, если умеют по-хозяйски использовать тот обширный и богатый машинный парк, который им доверило советское государство. Именно об этом свидетельствует и опыт Старо-Мышастовской МТС, о котором ее работники рассказывают сегодня и оныт Старо-Мышастовской МТС, о котором ее работники рассказывают сегодня и оныт своим обрешенки. Уже к 20 ноября план тракторных работ был выполнен МТС на 130 процентов. Средняя выработка на каждый 15-сильный трактор достигла 610 гектаров мягкой пшатыры при плане 475 гектаров.

Но мы отлично знаем, что успехи никогда не приходят сами собой. Их нужно завоевать умелой, подлинно большевистской организацией дела, упорным трудом и настойчивостью в преодолении трудностей. Опыт показывает, прежде всего, тем, как она за осень и зиму отремонтировала тракторы, комбайны и сельскохозяйственные машины. Ведь и трактор, и комбайн — это сложные машины, они любят заботливые и умелые руки и работают хорошо только тогда, если находятся в исправном состоянии. Именно это подтверждает и практика работы Старо-Мышастовской МТС. Основой ее успехов вышедшим летом явился, прежде всего, хорошо и добросовестно проведенный ремонт прошлой осенью и зимой.

Советским людям несомненно обольщаются успехами, как бы значительны они ни были. Чем больше успехи, тем сильнее стремление советских людей идти все дальше вперед, добиваться новых успехов, еще более важных и крупных. Важный советский человек, каждый рабочий социалистического земледелия безусловно согласится с товарищами из Старо-Мышастовской МТС, что грядущий

1946 год должен стать годом еще более высоких показателей в социалистическом сельском хозяйстве, в работе наших совхозов, колхозов и МТС. В частности, работники Старо-Мышастовской МТС ставят себе серьезную, но вполне реальную задачу — добиться, чтобы обслуживаемые ею колхозы освоили в будущем году доведенную по посевной площади и собрали по 120 пудов зерновых с каждого гектара. Своевременное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин — верный путь к этой цели.

Перед лицом всех тружеников социалистического земледелия, перед лицом всего советского народа работники Старо-Мышастовской МТС принимают обязательство, характерными чертами которых является строгая пунктуальность и абсолютная ответственность. Они решили озабоченно подготовиться к выборам в Верховный Совет СССР досрочным проведением ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Реально ли это обязательство? Да, реально, и об этом убедительно говорит их собственный опыт. Ведь сумели же они выполнить план четвертого квартала на месяц раньше срока. Они добились этого, прежде всего, благодаря правильной и четкой организации труда. Машинисты занялись на ремонт строго по графику. На каждую машину заранее составлялась детальная ведомость. Своими силами реставрировались дефицитные запасные части. Широко развернулось соревнование между ремонтниками. Таким образом, рабочие Старо-Мышастовской МТС нашли сами и сейчас указывают всем своим товарищам — работникам других машинно-тракторных станций и совхозов — верный путь к тому, чтобы ко дню великого всенародного праздника — выборов в Верховный Совет СССР — отремонтировать и привести в полную боевую готовность ко всеосеннему севу весь тракторный парк.

Столь же серьезны и другие обязательства работников Старо-Мышастовской МТС. Очень важно и ценно, что ремонт комбайнов, молотилок, локомобилей и других уборочных машин они решили закончить задолго до начала уборки урожая — к 10 апреля. Гордятся поддержкой заслуживают обязательства еще шире наладить реставрацию деталей собственными силами, образцово поставить земные хранения тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин, в течение зимы обеспечить каждую тракторную бригаду набором инструментов, полностью укомплектовать инструментами передержные мастерские, энергично обучать и повышать квалификацию трактористов, помочь колхозам в ремонте их сельскохозяйственного инвентаря.

Слово советского человека — слово крепкое и нерушимое. Он знает цену и умеет бороться за превращение его в жизнь. Можно не сомневаться, что призыв Старо-Мышастовской МТС будет услышан, единодушно и гордо поддержан всеми тружениками социалистического земледелия. Можно не сомневаться, что этот почин вырастет в новое могучее движение, которое даст свои благодатные плоды.

Глубоко в сознание каждого колхозника, тракториста, комбайнера, ремонтного рабочего, механика, агронома проникнут слова их товарищей из Старо-Мышастовской МТС, поднимавших знамя Всесоюзного социалистического соревнования на ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

«В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР самоотверженным трудом продемонстрируем свое сплоченность, свою преданность родной большевистской партии, великому Сталину».

Ознаменем выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными победами».

Возвращение тов. Сталина из отпуска

Вчера, 17 декабря, Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин вернулся из отпуска в Москву и приступил к исполнению своих обязанностей.

(ТАСС).

В Академии педагогических наук РСФСР

17 декабря под председательством академика В. К. Потемкина состоялось совместное заседание президиума Академии педагогических наук РСФСР и коллегии Наркомпроса РСФСР. С докладом о плане научно-исследовательских работ на 1946 год выступил вице-президент академии И. А. Байер.

В будущем году запланировано вести дальнейшее изучение наследия основоположников марксизма-ленинизма в области культуры и воспитания, разработку важнейших вопросов теории и истории

педагогичеки, проблем народного образования, школьной гигиены, методик преподавания и др. Начнут работать новые институты — педагогического образования и игрушки.

В академии будут созданы комиссии по изданию детской энциклопедии и школьному краеведению, при институте теории и истории педагогики — комиссия по изучению педагогического наследия Б. Д. Ушинского и Л. Н. Толстого.

(ТАСС).

Матч „Кардиф-Сити“ — „Динамо“ на экране

17 декабря в Комитете по делам кинематографии при Совнаркоме СССР был показан специальный выпуск о футбольном матче между командами «Кардиф-Сити» и «Динамо».

Фильм снимали кинооператоры Ешурин, Хавчин и Зайцев. Запечатлен ряд острых моментов этой интересной встречи, закончившейся блестящей победой «Динамо» над чемпионом Южного Уэльса. На экране видна центральная трибуна с выходящим под ней портретом товарища

Сталина, украшенным живыми цветами. Портрет написан уэльским шахтёром.

Трибуны переполнены. 90 тысяч зрителей с напряженным вниманием следят за ходом игры. Каждый забитый мячиком гол встречается бурными овациями. Как известно, матч закончился со счётом 10:1 в пользу московских динамовцев.

В тот же день этот выпуск появился на экранах столичных кинотеатров.

Передовая «Правды». Призыв работников

Старо-Мышастовской МТС (1 стр.).

Возвращение товарища Сталина из отпуска (1 стр.).

В крайкоме ВКП(б). О работе партийной организации колхоза «Страна Советов», Угловского района (1 стр.).

В Академии педагогических наук РСФСР (1 стр.).

Матч «Кардиф-Сити» — «Динамо» на экране (1 стр.).

Новые залы Государственного Эрмитажа (1 стр.).

Под краю (1 стр.).

Больше товаров ширпотреба! (2 стр.).

П. Степанищев. Призыв ключевцев подхва-

чен (2 стр.).

А. Борисов. У ефремовцев (2 стр.).

Закончили ремонт сельхозинвентаря (2 стр.).

А. Сахран. В поисках всевозможных причин (2 стр.).

10 февраля — день выборов в Верховный Совет СССР (2 стр.).

Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в гор. Смоленске и Смоленской области (3 стр.).

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге (3 стр.).

Образование национального правительства

Иранского Азербайджана (4 стр.).

К созданию национального правительства Иранского Азербайджана (4 стр.).

Обращение национального правительства Иранского Азербайджана (4 стр.).

К положению в Индонезии (4 стр.).

Самоубийство Коноэ (4 стр.).

Смертный приговор венгерскому военному преступнику (4 стр.).

Новый состав ЦК ППР (4 стр.).

Возмущение в Англии деятельностью английских фашистов (4 стр.).

К созыву австрийского парламента (4 стр.).

Победители на лыжне (4 стр.).

СТИХИ. М. Юдалевич. Лыжнику (4 стр.).

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

О работе партийной организации колхоза „Страна Советов“, Угловского района

Заслушав доклад секретаря партийной организации колхоза «Страна Советов», Угловского района, тов. Петрова, бюро крайкома ВКП(б) отмечает, что партийная организация колхоза «Страна Советов» за время войны проделала большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхоза и политическому воспитанию колхозников.

Партийная организация живёт полноценной внутрипартийной жизнью. Вся её работа проводится по плану, который утверждается партийным собранием. В выполнении плана принимают участие все коммунисты. Партийные собрания проводятся регулярно. За 1945 год проведено 19 партийных собраний, на которых рассмотрены важнейшие вопросы работы колхоза и внутрипартийной жизни. Собрания хорошо подготовляются и проходят при высокой активности коммунистов.

Партийная организация уделяет много внимания идеологическому воспитанию коммунистов. Создана партийная школа, в которой учают все члены и кандидаты партии. За 1945 год в партийной школе проведено 24 занятия. Изучено семь глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Систематически проводятся для коммунистов и колхозников лекции и доклады. В 1945 году прочтено 10 лекций и 17 докладов на различные темы, в том числе: «Об историчеки силы советского государства», «Великая победа Красной Армии», «Патриотизм колхозного крестьянина в Отечественной войне», «О жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина» и другие.

Партийная организация тесно связана с колхозниками, проводит большую работу по воспитанию колхозников в духе сознательного отношения к труду, укреплению общественной колхозной собственности и аккуратного выполнения обязательств перед государством. При партийной организации создан и хорошо работает агитколлектив в составе 13 человек, которым руководит секретарь партийной организации тов. Петров. Агитколлектив повседневно ведёт агитационную работу среди колхозников, знакомит их с важнейшими событиями в стране, с решениями партии и правительства, с вопросами международно-го положения. В настоящее время агитколлектив проводит большую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР: агитаторы провели с избирателями по 6 занятий, на которых изучили Положение о выборах, Конституцию СССР и доклад товарища Молотова о 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Агитационная работа тесно связывается с конкретными задачами, стоящими перед колхозом, и способствует мобилизации колхозников на выполнение этих задач.

Партийная организация сумела развернуть в колхозе подлинное социалистическое соревнование между бригадами и отдельными колхозниками за достижение лучших показателей в работе. Взятые бригадами и отдельными колхозниками социалистические обязательства регулярно проверяются: в полевых бригадах созываются производственные совещания, на которых подводятся итоги выполнения дневных и пятнадцатидневных заданий. Лучшие стахановцы колхозного производства поощряются, передовой опыт осмелевается в стенгазетах и боевых листках. Только за 1945 год выпущено 84 стеновых газеты и боевых листка. В колхозе хорошо поставлена наглядная агитация, всюду можно видеть лозунги, плакаты, призывающие колхозников на выполнение и перевыполнение норм выработки, в каждой бригаде организованы доски показателей, на которые заносятся результаты работы колхозников и имена передовиков.

Большая работа, проводимая из года в год партийной организацией по воспитанию колхозников, способствовала укреплению трудовой и государственной дисциплины в колхозе. Все колхозники честно относятся к труду, выполняют и перевыполняют нормы выработки, стремятся всемерно укрепить колхозное хозяйство.

Важное значение в деле мобилизации колхозников на решение очередных задач, стоящих перед колхозом, имеет то, что силы коммунистов и комсомольцев расставлены в колхозе на решающих участках, коммунисты и комсомольцы показывают всем колхозникам пример честного и добросовестного отношения к труду. Председатель колхоза коммунист тов. Серенко Никита Васильевич, инвалид Отечественной войны, награждённый орденом Красной Звезды, является настоящим вожаком колхозных масс и хорошим организатором колхозного производства, в то же время он ведёт большую политическую работу среди колхозников, является одним из луч-

ших агитаторов. Кузнецы колхоза коммунисты т.т. Можесейкин и Передерев работают образцово, своевременно выполняют все задания по ремонту сельскохозяйственным машин, инвентаря и кроме того оказывают большую помощь в ремонте машин Угловско-Кузнецовской МТС. Хорошо работают также коммунист Евсейкин, бригадир Иванков и Шёлкина, фуражир Левша, колхозница Большина, ветеринар Борисов, зятьевья ефремовского звена Деренских, комсомольцы Григорьев, Янчуков, Мальченко. Их работа и отношение к труду являются примером для всех колхозников.

Партийная организация правильно поняла и осуществляет на деле предоставленное ей уставом ВКП(б) право контроля хозяйственной деятельности. Она глубоко выкиает в жизнь колхоза, обсуждает на партийных собраниях важнейшие вопросы колхозного производства, принимает оперативные меры по устранению имеющихся недостатков, проявляет постоянную заботу о развитии и укреплении колхоза.

Партийная организация правильно поняла и осуществляет на деле предоставленное ей уставом ВКП(б) право контроля хозяйственной деятельности. Она глубоко выкиает в жизнь колхоза, обсуждает на партийных собраниях важнейшие вопросы колхозного производства, принимает оперативные меры по устранению имеющихся недостатков, проявляет постоянную заботу о развитии и укреплении колхоза.

В результате ороной работы, проделанной партийной организацией и председателем колхоза коммунистом тов. Серенко, постоянной заботы об укреплении колхозного хозяйства, колхоз «Страна Советов» за время войны окреп и сейчас является передовым колхозом в Угловском районе и в крае.

Поголовье крупного рогатого скота за время войны в колхозе увеличилось на 222 головы, поголовье овец — на 957 голов. Из года в год колхоз рассчитывается с государством по всем видам поставок: в 1944 году колхоз выполнил план хлебо-заготовок на 135 процентов, в 1945 году — на 101,2 процента. Планы поставок государству мяса, шерсти, молока, овощных и ороных культур полностью выполнены, а по некоторым видам сельскохозяйственной продукции значительно перевыполнены. Выполнеие обязательств перед государством стало основным законом жизни колхоза, и в этом духе партийная организация постоянно воспитывает колхозников.

Забота партийной организации об укреплении колхозного хозяйства способствовала росту благосостояния колхозников. Из года в год колхозники получают всё больше хлеба, денег и продуктов животного происхождения на заработанные трудом. В колхозе созданы особые предприятия: имеется хорошая кузница, мельница, кирпичный завод, шимокатная и сапожная мастерские.

Партийная организация развернула большую работу по достижению высокого урожая в 1946 году и мобилизовала на это дело всех колхозников. План высадки паров и забот колхозом выполнен полностью, также выполнен своевременно план посева озимой ржи. Ещё в ноябре партийная организация обсудила на партийном собрании мероприятия по подготовке к всеосеннему севу, которые проводятся в жизнь. В колхозе полностью засыпаны, очищены и проверены на всхожесть семена на всю площадь посева, организован ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. По инициативе партийной организации в колхозе развернулось соревнование за полное завершение подготовки к всеосеннему севу ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Заботясь об урожае будущего года, партийная организация специально обсудила на партийном собрании вопрос о снегозадержании и провела по этому поводу общее колхозное собрание. В колхозе изготовлено 2800 штыров, кроме того, каждому колхозному двору дано задание изготовить ещё по 30 штыров. В каждой полевой бригаде выделено по 15—20 человек, которые специально занимаются снегозадержанием.

Однако, наряду с достижениями, в работе партийной организации имеются существенные недостатки. Партийная организация слабо расёт: за 1945 год принято в кандидаты партии всего лишь 2 человека. Не уделяется достаточного внимания вопросам подъёма культуры в колхозе. В колхозе нет электричества, радио, библиотеки, клуба, красного уголка. При наличии более 60 человек молодёжи не создано ни одного кружка художественной самодеятельности.

Партийная организация слабо занимается вопросами развития коневодства, вследствие чего план воспроизводства лошадей в колхозе, установленный на 1945 год, оказался не выполненным.

Партийная организация слабо занимается вопросами строительства в колхозе и развития таких отраслей хозяйства как пчеловодство, птицеводство и другие.

Партийная организация неудовлетворительно руководит комсомольской организацией, мало оказывает помощи в идеоло-

гическом воспитании комсомольцев и молодёжи, собрания комсомольской организации проводятся редко, комсомольцы нигде не учают, не повышают свой идеоло-гический уровень.

Бюро крайкома ВКП(б) признало работу партийной организации колхоза «Страна Советов», Угловского района, и её секретаря тов. Петрова, удовлетворительной.

Главной задачей партийной организации колхоза крайком ВКП(б) считает дальнейшее укрепление колхозного хозяйства, развитие его в многоотраслевое хозяйство. Для этого партийная организация необходимо:

а) добиться расширения посевных площадей зерновых культур, особенно яровой пшеницы, и доведения их в ближайшем 2—3 года до размеров довоенного времени;

б) начиная с 1946 года, приступить к освоению севооборота. Крайком обязал Угловский райком партии оказать колхозу необходимую агротехническую помощь в освоении севооборота;

в) вместе с правлением колхоза организовать разработку перспективного плана развития колхоза на ближайшие 5 лет, предусмотрев в нём, наряду с развитием зернового хозяйства, как главной отрасли в колхозе, превращение колхоза в многоотраслевое хозяйство. Наряду с этим, начиная с 1946 года, приступить к развитию в колхозе садоводства, пчеловодства, птицеводства, рыбного хозяйства;

г) обратить особое внимание на развитие коневодства. Обсудить этот вопрос на очередном партийном собрании и разработать мероприятия по улучшению дела коневодства в колхозе и выполнению государственного плана воспроизводства лошадей в 1946 году;

д) считать явно недостаточными достигнутые результаты колхозом по урожайности зерновых культур, крайком ВКП(б) предложил партийной организации колхоза добиваться всемерного улучшения качества обработки почвы, обеспечить строгое выполнение агротехнических правил, распространить опыт по достижению высокого урожая ефремовским звеном, где звеньевод тов. Деренских, что особенно важно, обеспечить проведение мероприятий по снегозадержанию и накоплению влаги в почве.

Одной из важнейших задач партийной организации колхоза крайком ВКП(б) считает улучшение культурного обслуживания колхозников и подъём культуры колхоза в целом. Для этого партийной организации, вместе с правлением колхоза, необходимо в течение 1946 года решить следующие вопросы: построить аэрокрестьянскую, оборудовать радиоузел, создать красный уголок, организовать библиотеку, оборудовать хату-лабораторию, создать кружок художественной самодеятельности, вместе с соседними колхозами Угловско-Кузнецовского сельсовета построить клуб.

Партийной организации поручено рассмотреть на очередном партийном собрании вопрос о создании этих культурных учреждений в колхозе, заметить сроки и практические мероприятия по проведению строительных работ.

Крайком ВКП(б) обязал партийную организацию и тов. Петрова улучшить работу по вовлечению в партию передовых, проверенных колхозников, строго соблюдая при этом принцип индивидуального отбора. Секретарь партийной организации тов. Петров обязан усилить внимание к работе комсомольской организации, создать пионеротряд, где бы комсомольцы и молодёжь могли повышать свой идеоло-политический уровень, оказывать помощь комсомольской организации в развёртывании полт-массовой работы и организации культурного отдыха молодёжи.

Отделу пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) поручено выдвигать партийной организации колхоза «Страна Советов» 10 учебников «Краткого курса истории ВКП(б)», библиотеку художественной, политической и агротехнической литературы.

Крайком партии обязал крайко (тов. Можесейкина), сельхознаб (тов. Спирина) в первом квартале 1946 года выдвигать колхозу «Страна Советов» 4 сортшорьки-клеюна и оказать помощь колхозу в ремонте локомотива.

Редакции газеты «Алтайская правда», совместно с оргинструкторским отделом и отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) поручено издать брошюру, освещающую опыт работы партийной организации колхоза «Страна Советов».

Крайком ВКП(б) поручил секретарям райкомов партии на очередном семинаре озабочиться с настоящим постановлением секретарей колхозных партийных организаций.



НА СНИМКЕ: стахановка Алтайского мясокюбината индкориница МАШНИКОВА М. И., выполняющая производственное задание на 135 процентов.

Осто П. Ховрина.

ПО КРАЮ

Колхоз им. Молотова на экране

Новосибирская киностудия «Сибтехфильм» выпустила новый художественно-документальный фильм «Цветущий сад».

Фильм рассказывает о нашем колхозе-миллионере имени Молотова, Шинувского района, где председателем депутата Верховного Совета СССР тов. Гринько.

На экране перед зрителем ярко показан цветущий сад колхоза. Бадр смеяется. Вот перед нами колхозный посёлок, школы, детские сады, ясли. И дальше фильм рассказывает о богатом животноводстве колхоза. Тут же живописные богатые пастбища и бесконечные дуга. Ярво показаны лучшие олы колхоза.

Фильм заснят оператором Новосибирской студии кинохроники Шуром, режиссёр — Раппопорт, музыкальное оформление Новькова.

На-днях состоялся просмотр этого фильма, на котором консультантами были тт. Лисавенко — директор Алтайской плодоягодной опытной станции, Гринько — председатель колхоза, Угоров — главный агроном управления плодводства Наркомзема РСФСР.

Демонстрироваться этот фильм будет в начале 1946 года.

Курсы секретарей райкомов ВКП(б)

С 15 декабря при краевой партийной школе приступили к работе организационные курсы ВКП(б) первых секретарей райкомов партии. Программа курсов, включающая 156 учебных часов, рассчитана на месяц.

Секретари РБ ВКП(б) прослушают пять лекций по основам марксизма-ленинизма, отдельные лекции по политической карте мира, вопросам международных отношений, вопросам международных отношений, вопросам руководства сельским хозяйством, по литературе, искусству и краеведению. По отдельным трудам Ленина — Сталина будут проведены семинарские занятия, а по второму разделу четвёртой главы «Краткого курса истории ВКП(б)» намечено провести теоретические собеседования.

Колхозная ярмарка

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Здесь открылась межрайонная колхозная ярмарка, в которой принимают участие колхозы девяти районов Бийского округа. На рынке большой привоз мяса, ошей и других продуктов. Цены значительно снижены. Мясо стоит 15 рублей килограмм, молоко — 10 рублей литр, мёд — 70—80 рублей килограмм, картофель — 8—10 рублей ведро, яйца — 30 рублей десяток, масло топленое 120—130 рублей килограмм. Для колхозников, участвующих в ярмарке, торгующие организации продают на 450 тысяч рублей товаров широкого потребления, как-то: хозяйственное мыло, металлическую посуду, трикотажные изделия, меховые и вязаные рукавицы и другие предметы.

Монгольские овцы в Ойротии

В конце нынешнего года в колхозы Бюш-Агачского аймака, Ойротской автономной области, из Монгольской Народной Республики завезено в обмен на местный скот около восьми тысяч овец. Они отличаются тем, что шерсть у них мягкая, вежная и извята по всей длине. На родине овец делый год находится на пастбище Завесенные в аймак монгольские овцы имеют большое хозяйственное значение. При метизации с местными телесными овцами они оказывают влияние на улучшение шерсти.

Колхозы аймака уход за монгольскими овцами поручают самым лучшим и наиболее опытным чабанам.

Новые залы Государственного Эрмитажа

ЛЕНИНГРАД, 16 декабря. (ТАСС). В Государственном Эрмитаже продолжают открываться новые залы, разделы, выстав-ки.

Вчера открыты для посещения восстановленные после эвакуации 13 зал отдела истории первобытной культуры. Здесь всё исчисляется тысячелетиями. Древнекаменный век, эпоха неолита, брон-

зовый век. В залах представлены огромные каменные глыбы и миниатюрные украшения. Всё это найдено археологами в могильниках и курганах Севера, Черно-морья, Кавказа, Сибири.

Вот огромная глыба, испещренная рисунками, неровностями. Это наскальное изображение, сделанное три—три с половиной тысяч лет назад.

В залах французского искусства экспонированы картины художников, начиная со второй половины XIX века по 1914 год. Крупнейшим мастером импрессионизма от-крыты четыре зала.

Большое место занимают офорты и литографии. Здесь — гравюры, изображающие дракунскую войну во Франции, баррикады Парижской Коммуны 1871 года.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА!

Орден Ленина украшает знамя завода. Высшая награда завоевана этим доблестным коллективом в годы Великой Отечественной войны. Сейчас на Барнаульском станкостроительном заводе с каждым днём увеличивается выпуск мирной продукции и товаров широкого потребления. Совсем недавно заводу был дан заказ — изготовить для Центрального союза несколько миллионов напёртков и пуговиц нескольких размеров. С этой задачей коллектив станкостроителей справился отлично. И сейчас завод ежедневно выпускает

сотни тысяч напёртков и пуговиц. На заводе освоена и другая продукция широкого потребления: бритвенные приборы, подстанники, хлебницы, чернильные приборы, канцелярские ручки, скрепки и много других предметов. Скоро вся эта продукция будет выработываться в массовых количествах.

Сегодня мы публикуем материалы о первых успехах коллектива орденного завода по производству товаров ширпотреба.

Продукция мирного времени

В. ФОМИЧЕВ — секретарь партбюро цеха, где начальником тов. ПЮРИК.

Рабочие и инженерно-технические работники нашего цеха накопили немалый опыт в годы Великой Отечественной войны. Этот опыт помог нам так быстро освоить продукцию, совершенно несвойственную для нашего производства. Иногда заходишь в цех и, глядя на сотни ящиков, в которых, отлапывая золотом, лежат сотни тысяч красноармейских пуговиц, не верится, что всего два — три месяца тому назад мы днём и ночью ложились себе головы, как наладить массовый выпуск этой продукции.

Как же мы подошли к решению этой задачи? Почему греха таить, у нас нашлись люди, которые говорили, что не к лицу нам заниматься такой чепухой, как пуговицы, бритвенный прибор, канцелярская ручка и прочее. Партийная организация нашего цеха президиала большую работу, чтобы довести до сознания каждого работника, что новый заказ не менее важен, чем та продукция, которую мы делали раньше.

После обсуждения вопроса о выработке товаров широкого потребления на заседании партбюро, мы создали партийное собрание, на котором было принято решение и конкретное задание. Затем мы провели общее собрание рабочих. Здесь то и выяснилось, что коллектив готов по-настоящему встать за дело и выполнить задание быстро и хорошо.

Механик нашего цеха Петр Тимофеевич Демидов заинтересовался новым делом и сумел увлечь за собой многих. Высококвалифицированный слесарь Иван Петрович Зубков со своей бригадой трудился, не считаясь со временем. Он личным примером показал, как следует относиться к новой продукции — продукции мирного времени. Словом и делом он убеждал работающих с ним, что нашу продукцию ожидают граждане, которые в течение войны не получали в достаточном количестве товаров широкого потребления.

И вот в нашем цехе сейчас ежедневно выпускается 400 тысяч, а иногда и более одиальных пуговиц. В ближайшее время мы, безусловно, доведем выпуск до полумиллиона штук в сутки.

Не взирая на то, что продукция уже выпускается на пеховом покое, работа над дальнейшим усовершенствованием штампов и станков продолжается.

Чашка бритвенного прибора и стаканчик (первая операция) также полностью освоены и первая партия в количестве более 40 тысяч штук получила хорошую оценку. Коллектив нашего цеха, готовая достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, приложит все силы, чтобы с каждым днём увеличивать выпуск мирной продукции, чтобы марка нашего цеха была лучшей на заводе.

ОСВАИВАЕМ НОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

В годы Отечественной войны коллектив нашего завода своим самоотверженным трудом оказал большую помощь нашей доблестной Красной Армии в деле полного разгрома фашистской Германии и империалистической Японии.

Работа в новых условиях, в условиях мирного времени поставила перед коллективом завода, и в первую очередь перед руководителями, новые задачи. Надо было быстро освоить и выпускать новые виды продукции мирного времени, организовать производство товаров широкого потребления. Как же мы справляемся с этими задачами?

Сейчас наш завод, наряду с выпуском всех видов сложных металлорежущих и шлифовальных станков, освоил и уже выпускает большими партиями трёхзачасовые 9-дюймовые токарные патроны, специальные 3-х зубчатые сверлильные патроны «Джабоб», цепи Галля для комбайнов, ватерно-крутильные веретена и цевководержатели для текстильной промышленности.

За последние три месяца завод изготовил и отгрузил для нужд МТС и МТМ более чем на полмиллиона слесарного и режущего инструмента из твёрдого сплава. Освоены и находятся в стадии выпуска 3-х тонные электротельферы. Первые из них уже проходят заводские испытания.

Завод освоил и выпускает в массовых количествах изделия ширпотреба. За два последних месяца изготовлено полтора миллиона пуговиц «большая звезда», пять миллионов металлических бранных пуговиц, около четырёх миллионов напёртков, тысячи специальных вещей для чистки картофеля и скрепки для лопатей, десятки тысяч чашек бритвенного прибора.

Выпуск изделий сейчас нами ставится на поток с таким расчётом, чтобы уже освоённые изделия выпускались в ещё



НА СНИМКЕ (слева направо): стахановки завода, где заместителем председателя завкома профсоюза тов. ЧУЙКОВ, ТРЕБУКОВА М. П. и АНТОНОВА А. С. за сортировкой больших пуговиц. Фото П. Ховрина.

Плоды работы всего коллектива

П. ДОЛГОВ — начальник цеха.

В сентябре текущего года нашему цеху было дано задание освоить выработку напёртков и бранных пуговиц двух размеров. С удовлетворением должен отметить, что в нашем цехе, начиная от рабочего и кончая начальниками участков, к этому заказу отнеслись серьезно, по-государственному.

Когда прибыли первые документы из отдела главного технолога, нам стала ясной вся трудность этого дела. Правда, некоторым товарищам казалось, что стоит сменить штампы и всё будет в порядке. На деле оказалось иначе.

Инженерно-технические работники, опытные мастера начали экспериментировать. Предлагались десятки приспособлений, но при испытании иногда ни одно из них не оказывалось приемлемым.

Никак у нас не получалось с маневренным ямочек на борту напёрстка. Вручную выходяло, но производительность при этом была чрезвычайно низка. Механик цеха Михаил Михайлович Шекин и слесарь Александр Захарович Богданов, наконец, изготовили нужное приспособление. Производительность сразу увеличилась в тринадцать раз.

Начальник участка Иван Иванович Брутов приспособил к работе один станок-автомат. Через несколько дней мы получили возможность перейти на одну смену и высвободить семь человек.

Много и хорошо проработал начальник участка Иван Степанович Жданкин. Ему принадлежит перестройка оборудования по всем последующим операциям.

Конечно, инженерная мысль играла здесь решающую роль. Как ни странно, а пришлось производить весьма сложные расчёты, конструировать сложные при-

способления, обеспечивающее хорошее качество шлифовки веретен, сконструировал слесарь-инструментальщик тов. Софин и много других.

Все эти предложения способствуют увеличению производительности труда, улучшению качества продукции и снижению себестоимости её.

Одновременно с постановкой массового производства уже освоённых изделий завод намечал и приступил к освоению ряда новых номенклатур продукции ширпотреба. Мы выступим в первом квартале 1946 года для нужд Алтайского края 100 тысяч юзнички для стрижки овец, 500 тысяч металлических комбинированных учебных ручек, 10 тысяч школьных звонков, различных размеров пряжек и бранных крючков, столовых ножей, вилок, половников и ряд других изделий широкого потребления из отходов основного производства, как-то: хлебниц, подставок для углов, чернильных приборов и прочее.

Коллектив станкостроителей приступил к разработке технологии и оснастки для выпуска новой номенклатуры — зубофрезерного станка, первый образец которого должен быть собран в январе 1946 года. В этой работе принимают активное участие наши технологи и конструкторы станкостроения под руководством главного технолога станкостроения тов. Индзинского.

Теперь, когда завод накопил определённый опыт освоения нового вида продукции, можно с уверенностью сказать, что последующие номенклатуры продукции будут успешно осваиваться. Коллектив нашего завода, ставший себе славу за годы Великой Отечественной войны, приложит все свои силы к тому, чтобы в период мирного строительства быть также в авангарде заводов нашей страны.

Призывы ключевцев подхвачен

ПАВЛОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). В развёрнувшейся в районе социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР первенство держат колхоз имени Куйбышева. Он лучше других организовал работу по подготовке к весеннему севу.

Семенной материал здесь отсортирован и проверен в лаборатории. Качество семян признано хорошим. Полностью подготовлен сельхозинвентарь. Отремонтировано 23 конных плуга, 4 сенокоса, 60 борон зигзаг, 13 культиваторов и 86 хомутов.

На колхозных полях проводится снегозадержание. 28 колхозников под руководством звеньевых Евсюковой и Висовой работают на полевых участках, где расставляют щиты и делают снежные валы. Задержание снега проведено на 350 гектарах. Член правления Марина Игнатьевна Черпанова руководит сбором местных удобрений. Ежедневно 10 подвод вывозят

на поля навоз. Всего его вывезено уже 400 возов.

Обсудив обращение бригадиров полеводческих бригад колхозов Ключевского сельсовета, члены этой артели решили включиться в трёхдневник по задержанию снега. 23 декабря все колхозники выйдут на поля. В эти ударные дни они думают провести снегозадержание на площади в 200 гектаров. Сейчас 20 человек выехали на изготовлении щитов.

Общее собрание колхозников состоялось в сельхозартели имени Крупской. Читатель обращения ключевцев — провести трёхдневник по задержанию снега, председатель правления Иван Зиновьевич Кузов подробно рассказал о предстоящих задачах.

Члены артели единодушно решили усилить работу по снегозадержанию. Дополнительно создано 3 бригады, которые сразу же вышли на поля.

П. СТЕПАНИЦЕВ.

У ефремовцев

ВЕЛОГЛАЗОВО. (По телефону). Здесь состоялось совещание руководителей ефремовских звеньев и председателей колхозов, на котором обсуждался вопрос подготовки к весне будущего года. Переговори сельского хозяйства района решили организовать работу так, чтобы в 1946 году получить высокий урожай.

В принятом на совещании обращении говорится: «Теперь, когда наша страна вступила в период мирного развития, перед колхозным крестьянством встают новые грандиозные задачи. В 1946 году — первом году четвёртой пятилетки — мы должны получить высокий урожай.

Помня о том, что успех в работе сам не придёт, мы обязуемся немедленно вернуть подготовку к весеннему севу и к дню выборов в Верховный Совет СССР парторгаты о нашей готовности к весне.

Снегозадержание в районе будет проведено на площади в 15323 гектара. Для этого необходимо подлатать 68 тысяч щитов и выставить их на поля не позднее 1 февраля. При задержании снега будут использованы все местные возможности: камыш, стебли подсолнуха, хворост, снежные валы, навозные кучи и т. д. К новому году колхозы должны сделать 42 снеговала.

В период зимы на полевые участки будет вывезено 11000 тонн навоза, собрано 3700 центнеров солоны, 117 тонн фекалий и 5380 центнеров навозной жижи. Ремонт плугов, сенокосов, борон, сруби и подкормочных машин должен быть закончен к 10 февраля.

А. БОРИСОВ.

Больше снега — лучше урожай

Многолетний опыт передовиков сельского хозяйства показал, что с участков, на которых был задержан снег, всегда снимаются большие урожаи. Об этом постоянно помнят колхозники передовых сельхозартелей Табунского района.

Борясь за высокий урожай в будущем году, колхозы «Краснофлотск», «Ленинградский рабочий» и «Красный пржектор» подним ходом развернули работу по

снегозадержанию. В каждой из этих артелей создано по молодежной бригаде, которые изо дня в день увеличивают снежный покров на полевых участках. Престарелые колхозники делают щиты.

В сельхозартели имени Розы Люксембург для быстрого проведения снегозадержания сделано два снеговала, которые значительно упрощают работу. Здесь снег задержан на 100 гектарах.

А. САХРАН.

Закончили ремонт сельхозинвентаря

СМОЛЕНСКОЕ. (Наш соб. корр.). Колхозы Песчанского сельсовета дружно приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. В артели им. Ленина ремонт возглавил один из старейших активистов села, член правления колхоза и депутат сельисполкома Савелий Иванович Копа. — Мы учли уроки прошлой весны, — говорит тов. Копа. — Несвоевременный ремонт нам обошёлся дорого — мы загнули сев. Ныне этого не будет.

Свое слово тов. Копа подтверждает делом. Уже на 15 декабря в колхозе отремонтированы все плуги и бороны. Засыпаны семена. Сейчас подготавливается и ремонтируется сруб.

Продукты сверх плана

ШИПУНОВО. (По телефону). Полностью рассчитались по всем видам государственных обязательств зершное колхозы «Большевек», имени Кирова, «Память Ленина» и «Коммунар».

Сейчас они сдают продукты сверх плана. Так, сельхозартель «Большевек» сдала 5 тысяч янц, «Память Ленина» — 140 килограммов мяса.

3.800 янц и 55 пудов картофеля сдали из своих личных запасов члены сельхозартели имени Кирова.

В поисках всевозможных причин

ВОЛЧИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). На исходе четвёртого квартала 1945 года, однако план ремонта тракторов по МТС района далёк от выполнения.

В Горьковской станции (директор тов. Шербаков) из тридцати тракторов, предусмотренных квартальным заданием, отремонтировано только четырнадцать, в Кормиловской — из 24 готово семь, а в Волчихинской — из 35 машин ремонт произведён всего одному трактору.

Директор Волчихинской МТС тов. Вена очень много говорит о причинах срыва графика ремонта: то виноват белоглазовский завод «Алтайский металлист», выпустивший недоброкачественный товарный станок, то нехватка ремонтных кадров, нет запасных частей и т. д. И только ничего не говорит тов. Вена о безобразной подготовке к осенне-зимнему ремонту и об организации труда в мастерских МТС.

Во время не подготовившись к ремонту, руководители станции ничего не делают и сейчас. В мастерских царит беспорядок. Пущенный всего лишь две недели назад кузнечный цех работает с неполной нагрузкой. Электроснабжения до сих пор нет, и поэтому ремонт производится только при дневном свете. Производственные задания систематически не выполняются.

Несмотря на неоднократные предупреждения, руководители МТС не сделали надлежащего вывода по улучшению ремонтных работ. А пора бы, наконец, понять, что невыполнение плана подготовки тракторного парка неизбежно приведёт к срыву весеннего сева.

А. САХРАН.

10 февраля — день выборов в Верховный Совет СССР

В окружной избирательной комиссии

Состоялось первое заседание избирательной комиссии Барнаульского городского избирательного округа по выборам в Совет Союза. Комиссия обсудила план работы, распределила между собой обязанности и утвердила график ежедневных дежурств членов окружной избирательной комиссии.

В принятом решении все члены комиссии прикреплены к избирательным участкам, где они будут вести наблюдение за

ходом подготовки к выборам, а также осуществлять контроль за своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей соответствующими исполкомами районных Советов депутатов трудящихся.

Присутствующий на заседании секретарь горкома партии тов. Сосницкий обратил внимание членов комиссии на то, чтобы избирательные участки были размещены в лучших помещениях.

Участковые избирательные комиссии приступили к работе

Во всех районах и городах края закончено образование участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. В состав 1875 участковых комиссий трудящиеся края послали 12.982 своих лучших представителя. В числе утверждённых комиссий 56 процентов мужчин и 44 процента женщин. Этот факт говорит о том, что и в одной стране мира женщина не пользуется такими большими правами, как у нас.

Трудящиеся послали в участковые комиссии много молодежи, которая впервые примет участие в выборах. Безусловно отметить социальный состав комиссий: рабочих — 12 процентов, служащих — 41 процент, крестьян-колхозников — 47 процентов. Принимают участие в работе комиссий войны-победители. Среди них 2.000 орденосцев.

Соответствующими исполнительными комитетами районных и городских Советов депутатов трудящихся участковые комиссии повсеместно утверждены и их списки опубликованы в печати. Сейчас в

районах проходят инструктивные совещания председателей, их заместителей и секретарей участковых избирательных комиссий. Такие совещания прошли в Локтевском, Залесовском и других районах. Подлечив указания, комиссии приступили к практической работе.

АЛТАЙСКОЕ. (По телеграфу). Здесь состоялся однодневный семинар председателей участковых избирательных комиссий, их заместителей и секретарей. Присутствующие прослушали доклад о международном положении и подробно по главам разобрали «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», а также занимались практической оформлением избирательных документов.

РУВЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). В местной газете «Большевекский призыв» опубликован состав участковых избирательных комиссий. В них вошли старейший рабочий дело слесаря-рационализатора Дмитрий Иванович Поляков, инвалид Отечественной войны Ефим Фёдорович Лазукин, Николай Александрович Скороходов и др.

С избирателями не работают

Приближается день, когда советский народ будет выбирать своих представителей в высший орган управления нашим государством. Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР — кампания огромной политической важности. Нужно, чтобы каждый избиратель ко дню выборов — 10 февраля 1946 года — пришёл подготовленным, то-есть, чтобы избиратель хорошо знал «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», технику выборов, основной закон нашего государства — Сталинскую Конституцию.

С этой целью сейчас по всей нашей стране развернулась в невиданных масштабах агитационно-массовая работа среди населения. Но, как это ни странно, в Тальменском районе и в самом районном селе работа среди избирателей как следует ещё не налажена. По улице Вторая Борозна проживает не менее двухсот избирателей, с которыми не проведено до сих пор ни одной беседы.

Н. ПОЛЯНОВ.

Агитатор Дуся Князева

БРУТХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Дуся Князева — секретарь комсомольской организации. В колхозе «Бубасс» она известна как прекрасная производственница, организатор молодежи и сердечный товарищ. Её всегда можно встретить там, где выполняется самая трудная и ответственная работа.

Когда началась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, колхозная партийная организация утвердила Дусю Князеву агитатором. Тов. Князева сразу же взялась за дело. Она тщательно изучила с избирателями «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», доклад товарища Молотова о 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас глубоко изучает основной закон нашего государства — Сталинскую Конституцию.

Агитатор Дуся Князева снискала к себе симпатию и уважение избирателей. На десятидневке её ждут, как желанного гостя. Об этом говорит тот факт, что из 32 избирателей, с которыми она ведёт работу, ни один не только не пропустил, но даже не опоздал на занятия. И всё это потому, что тов. Князева интересно и увлекательно строит свои беседы, использует художественную литературу, читает газеты, рассказывает новости текущего момента.

Ф. МОИСЕЕНКО.

Предвыборная хроника

МИХАЙЛОВКА. В селах Николаевка, Неводная и Бостон при агитпунктах организованы столы справок, где всегда дежурят наиболее грамотные и опытные агитаторы. Они дают справки избирателям по самым разнообразным вопросам.

БЫСТРЫЙ ИСТОК. Агитаторы района проводят вечера вопросов и ответов, которые охотно посещаются избирателями. При агитпункте районного центра проведено пять таких вечеров, на которых присутствовало 200 человек. Избиратели задали много различных вопросов и получили на них исчерпывающие ответы.

ПАРЧИНО. Заведующие ясно-полтинскими агитпунктами начали социалистическое соревнование за лучшую постановку агитмассовой работы. Их примером последовали все агитпункты района.

Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в гор. Смоленске и Смоленской области

Дело группы бывших военнослужащих германской армии

На утреннем заседании было оглашено обвинительное заключение, в котором указывается, что совершив вероломное нападение на Советский Союз и оккупировав город Смоленск и Смоленскую область, немецко-фашистские войска приступили к планомерному истреблению советских граждан: расстреливали, вешали и умерщляли газами мирных жителей, в том числе женщин, стариков и детей, зверски уничтожали советских военнопленных, жгли и разрушали города и деревни, грабили и уничтожали промышленные предприятия, колхозы и культурные учреждения, а также угоняли в немецкое рабство советских людей.

Следствием установлено, что зверства, насилие и грабежи чинились в городе Смоленске и Смоленской области офицерами и солдатами немецкой армии по приказам командующего войсками по охране тыла армейской группы «Центр» генерала фон Шенкендорфа (не расказан), действовавшего по общим планам и указаниям верховного командования германской армии.

Специальная комиссия под руководством академика Н. Бурденко, выезжавшая в Смоленск и производившая раскопки ям — могил в изурнаванной территории массовых погребений, установила, что в период временной оккупации немцами гор. Смоленска и Смоленской области немецко-фашистскими злодеями умерщвлено свыше 135.000 советских граждан.

Следствием установлено, что непосредственное участие в организованном уничтожении мирного советского населения и военнопленных принимали различные воинские части германской армии, дислоцировавшиеся в Смоленске, в том числе 335 и 490 охранные батальоны и привлечённые по делу в качестве обвиняемых:

Киршфельд Роберт, Модш Рудольф, Вайс Вилли, Гаудия Курт, Генчке Фриц, Мюллер Эрих, Краузе Вилли, Винклер Гейнц, Эвертс Эрих и Райшман Йозеф.

Материалами следствия устанавливается, что система истребления немцами мирных советских граждан в гор. Смоленске и Смоленской области была такой же, как и на всей другой оккупированной территории Советского Союза.

Показания обвиняемых свидетельствуют о том, что истребление советских людей проводилось по прямым указаниям гитлеровского правительства и командования германской армии.

Мирные жители, независимо от их пола и возраста, немецкими военнослужащими

без причины хватались прямо на улицах города Смоленска и доставлялись в комендатуру или другие германские карательные отряды, где в процессе допросов они подвергались нечеловеческим издевательствам и пыткам, а затем уничтожались.

Установлены такие факты, когда участники немецких карательных отрядов не ограничивались расстрелами, а живо сжигали свои жертвы.

Наряду с массовыми расстрелами в гор. Смоленске немцы для истребления мирных советских граждан широко применяли специально оборудованную автомашину, так называемую «душегубку».

В июне 1942 года немецкие фашисты истребили всё население, в том числе детей, стариков и женщин городского района Верхние Садки и разграбили принадлежавшее им имущество.

Наряду с истреблением мирных советских граждан немецко-фашистские войска чинили массовые расправы над советскими военнопленными в Смоленском пересыльном лагере военнопленных № 126, именуемом немцами «Дулаг-126», и в Смоленском лагере № 21, а также при конвоировании в октябре 1941 г. колонны военнопленных через г. Смоленск и при перевозках их по железным дорогам.

В германские лагеря военнопленных, как установлено показаниями арестованных и свидетелей, заключались также и мирное гражданское население, в том числе старики, женщины и дети.

Обвиняемые Вайс Вилли, Мюллер Эрих, Гаудия Курт и другие показали, что на батальоны по охране тыла германской армейской группировки «Центр», в которых они служили, было возложено, наряду с проведением карательных мероприятий против мирного гражданского населения, также охрана лагерей и конвоирование военнопленных.

Выполняя эти функции, арестованные по приказам своих начальников, а также по собственной инициативе, проявление которой всемерно поощрялось германским командованием, методично расстреливали и вешали советских военнопленных и гражданских лиц, содержащихся в этих лагерях.

В конце октября 1941 года, при конвоировании большой группы советских военнопленных из г. Вязьмы в Смоленск военнопленные 335 и 490 охранных батальонов германской армии учинили над военнопленными расправу, в результате которой на

трассе и в самом городе Смоленске было убито до 10000 человек.

Следствием вскрыты и установлены также факты зверств над русскими военнопленными, находившимися в германском военном лагере № 551, дислоцировавшемся в период с сентября 1941 года по апрель 1943 года в г. Смоленске.

Следствием установлено, что на советских военнопленных производилось первичное испытание неопробованных ранее биологических и химических препаратов, причём, как правило, подвергались этим экспериментам уничтожались.

Как установлено следствием, немецко-фашистские войска за время пребывания в Смоленске и Смоленской области угнали на каторжные работы в Германию несколько тысяч советских мужчин и женщин, в том числе много подростков.

Урон мирных советских граждан в Германии сопровождался массовыми расстрелами советских людей.

В период временной оккупации Смоленска и Смоленской области немецко-фашистские войска варварски разрушали города, деревни и грабили имущество государственных учреждений и мирных жителей.

Установлено, что немцы разрушили на территории города Смоленска 96 промышленных предприятий, 7.300 домов, а в районе области свыше 125.000 жилых домов. Так, в Сафоновском районе из 9119 домов разрушили 8314, а в Кордымовском из 5655—5123, в Ярвском из 6000—5065.

Наряду с этим немцы уничтожили Смоленскую городскую электростанцию, 326 магазинов и баз, телеграф и телефонную станцию, железнодорожный узел Смоленск, железнодорожное депо, 18 больниц и амбулаторий, 3 кинотеатра, 21 школу, 6 институтов, 3 музея и т. д. При этом оборудование и имущество этих учреждений полностью разграбили.

Разрушения и грабежи, совершённые немцами на территории города Смоленска и Смоленской области, подтверждены актами Государственной Чрезвычайной Комиссии.

Далее в обвинительном заключении приводятся конкретные преступления, в которых изобилуют материалами следствия привлечённые по настоящему делу в качестве обвиняемых военнослужащие германской армии Модш Рудольф, Киршфельд Роберт, Вайс Вилли, Гаудия Курт, Генчке Фриц, Эвертс Эрих, Мюллер Эрих, Краузе Вилли, Винклер Гейнц и Райшман Йозеф.

Вечернее заседание 15 декабря

На вечернем заседании начинается допрос подсудимых. Первым допрашивается подсудимый Модш Рудольф. Являясь

лекарским помощником в 551 германском военном лагере в городе Смоленске с сентября 1941 года по апрель 1943 года, он принимал участие в истреблении пленных раненых бойцов и офицеров Красной Армии. Он лично умерщвлял не менее 23 советских военнопленных. Модш признаёт себя виновным в преступных экспериментах, производивших над советскими военнопленными, а также в том, что после проведения этих экспериментов умерщвлял советских граждан, участвовал в ограблении медицинских учреждений, государственных и частных зданий в Смоленске.

Он признал себя также виновным в том, что брал кровь у советских детей для лечения германских военнослужащих. Модш признал себя виновным в том, что с целью так называемых медицинских экспериментов участвовал в искусственном заражении крови у раненых советских воинов.

Ежедневно таким способом убивали по 180—200 человек, а всего за время службы Модша в лагере было умерщвлено 3.500—4.000 советских военнопленных.

Отвечая на вопрос государственного обвинителя, подсудимый Модш показывает об убийстве одного из советских офицеров-танкистов. Он говорит, что советский офицер был перенесён в операционную, где гитлеровские студенты, приехавшие

на практику из Германии, производили эксперименты.

В результате большой потери крови во время операции офицер лишился сознания. Подсудимый Модш, по его заявлению, пережёвывал ослабевшего от потери крови лейтенанта в морг и умерщвлял его вприсыканием большой дозы стрихнина. Далее подсудимый Модш показывает, что для лечения раненых германских офицеров у советских детей брали большое количество крови, которое являлось объектом сразу после взятия у них крови, либо впоследствии, так как были истощены.

Государственный обвинитель спрашивает: Под каким предлогом заманивали советских детей в лазарет № 551 для окробовывания?

Модш: Родителям объясняли, что это необходимо для лечения их детей.

Далее Модш показывает, какими средствами и способами он пользовался, чтобы вызвать заражение крови у легко раненых красноармейцев.

На вопрос государственного обвинителя, с какой целью это производилось, Модш отвечает: для экспериментов, чтобы найти на больных новых лечебные средства. Модш показывает далее, что в лазарете у здоровых детей извлекали части роговой оболочки глаза, которая затем пересаживалась раненым немецким офицерам. Он вспоминает случай, когда профессор Мюллер извлёк у русской девушки кусочек роговицы глаза и девушка ослепла.

Утреннее заседание 16 декабря

СМОЛЕНСК, 16 декабря. (ТАСС). Утреннее заседание 16 декабря начинается допросом подсудимого Краузе — военнослужащего 335 охранных батальона. Краузе признаёт себя виновным в том, что избивал советских военнопленных, принимал участие в расстрелах, в ограблении русских деревень, изнасиловании и насилии русских женщин и девушек. Он признаёт также, что участвовал в карательных экспедициях в деревне Каспля, Смоленской области, в деревнях, расположенных в районе города Осиповичи, и других. Во время этих экспедиций осуществлялось массовое истребление мирных советских граждан, угон колхозников в немецкое рабство, ограбление их имущества и сожжение их домов. При этом Краузе лично застрелил несколько десятков человек и поджёг несколько домов.

Государственный обвинитель рядом вопросов устанавливает многочисленные факты злодеяний Краузе.

Подсудимый показывает, что с октября 1941 года по май 1942 года в небольшом лагере на Восточном вокзале Смоленска было уничтожено больше 1 тысячи военнопленных. Вместе с военнопленными уничтожались женщины и дети, уклонившиеся от отправки в Германию.

В 1941 году в Смоленске стояла суровая зима, морозы доходили до 40 градусов. Советские военнопленные содержались в товарных вагонах без печей. Им выдавали раз в день тарелку бурды и кусочек хлеба с опилками. Тех, кто не мог подняться от истощения, немцы на глазах у всех расстреливали.

Краузе показывает далее, что в деревне Каспля он и солдаты его роты расстреливали мирных жителей.

Подсудимый признаёт, что, не дож-

давая приказа, он сам проявил инициативу в истреблении людей.

Представитель судебной медицинской экспертизы спрашивает — не знает ли подсудимый Краузе, чем болели советские военнопленные и в каких условиях они находились?

Краузе вынужден признать, что военнопленные, заболевшие сыпным тифом, оставались в вагонах, никакой медицинской помощи им не оказывалось, в результате чего они заражались и здоровых.

Суд допрашивает далее подсудимого Курта Гаудияна — военнослужащего охранного батальона. Гаудиян признаёт себя виновным в предьявленных ему обвинениях. Гаудиян показывает, что он принимал участие в расстрелах и повешении советских людей, в том числе 60 человек убит лично, участвовал в конвоировании колонны военнопленных из Смоленска в лагерь, при этом лично расстрелял 6 человек. В ряде деревень Смоленской области Гаудиян грабил мирное население, насиловал и убивал советских девушек.

Подсудимый Гаудиян вынужден признать, что он вместе с Генчке и другими военнослужащими охранного батальона активно участвовал в расстрелах мирных жителей, ограблении деревень, в насиловании женщин и девушек.

Установлены и такие факты, когда участники карательных отрядов не ограничивались расстрелами, а живо сжигали свои жертвы.

Подсудимый Генчке начинает свои показания с пространного перечисления совершенных им злодеяний. Он участвовал в расстреле советских военнопленных при транспортировке их из Вязьмы в Смоленск, из Смоленска в Минск и в лагерь

После небольшого перерыва суд приступает к допросу обвиняемого Киршфельда Роберта.

Переводчик германской военной комендатуры в Смоленске Роберт Киршфельд, неоднократный участник карательных экспедиций, лично расстреливал советских граждан, сжигал советские сёла и деревни.

Партизаны, — показывает подсудимый Киршфельд, — были недовольны, и немецкое командование решило подавить партизанское движение массовым расстрелом ни в чём не повинного мирного населения. Выясняется, что Киршфельд участвовал в угоне советских людей в германское рабство.

Допрашиваемый затем подсудимый Эвертс Эрих показывает суду о чудовищных злодеяниях карательных экспедиций, участником которых он был.

Эвертс показывает, что он был свидетелем расстрела группы малолетних детей, подорванных в связи с партизанами. Дети были убиты выстрелами из пулемётов в затылок.

Следующим даёт показания подсудимый Вайс.

Под моим руководством, — показывает он, — солдаты подвергали расстрелу, повешению и сжиганию живо советских людей.

Допросом подсудимого Вайса закончил вечернее заседание. Объявлен перерыв до утра 16 декабря.

№ 126—юг. Он занимался ограблением советских деревень, участвовал в диких насилиях над мирными гражданами, сжёг живо крестьян одного села. В лагере, где содержались советские военнопленные, Генчке застрелил за 8 дней 15—18 человек.

Государственный обвинитель: Какой же порядок существовал в лагере?

Генчке: Заключённым давали в день немного бурды и кусок хлеба, смешанного с опилками.

В ходе допроса выясняется, что жители Смоленска, узнав о тяжёлом положении заключённых, пытались с риском для жизни доставить им через колодезь проволоку, продукты. Когда измученные, голодные заключённые приближались к ограде, в них стреляли. Генчке «сопращивается», заявляя, что он убивал в среднем 2—3 человека в день, тогда как в лагере ежедневно убивали, примерно, 50 человек.

Государственный обвинитель: Было ли это только в лагере № 126—юг?

Генчке: Такое положение было во всех лагерях.

Уточняя обстоятельства дела, государственный обвинитель начинает перекрёстный допрос подсудимых.

В ходе этого допроса выясняется, что по приказу Вайса мирные жители, в том числе дети, расстреливались из пулемёта. Вайс: Я подтверждаю. Я отдавал такой приказ.

Показания Вайса и Краузе изобличают подсудимого Генчке, который пытался отпираться своё участие в расстреле мирных жителей.

Допросом Генчке утреннее заседание заканчивается.

На вечернем заседании первым допрашивался Эрих Мюллер. Я принимал участие в массовом расстреле советских военнопленных в ночь с 20 на 21 октября 1941 года, — показывает подсудимый. — В сентябре 1943 года я принял участие в карательной экспедиции в деревне, расположенной недалеко от города Осиповичи. Во время этой экспедиции были живо сожжены 50 местных жителей.

В ходе допроса выясняется, что Мюллер так же, как и Генчке, участвовал в расстреле мирных жителей деревни Каспля.

Суд переходит к допросу подсудимого Гейнца Винклера. Винклер признаёт, что он принимал участие в расстрелах военнопленных и гражданского населения, в насильственной отправке мирных жителей на работу в Германию.

Отвечая на вопрос государственного обвинителя, подсудимый дал показания о Ярвском лагере для советских военнопленных. Зимой, при 40-градусном морозе, помещение не отапливалось. «Выстрелы облегчения» — так издевательски назывались убиения заблуждений от истощения, лишённых медицинской помощи советских

военнослужащих. Винклер лично убил 4-х заблуждений красноармейцев. Подсудимый подтверждает, что ежедневно из германской комендатуры в городе Смоленске отправлялось на казнь 35 советских военнопленных.

В ходе судебного заседания устанавливается, что подсудимый Вайс насиловал советских женщин, хотя на предварительном следствии он отрицал этот факт.

Допросом подсудимого Винклера вечернее заседание заканчивается. Объявляется перерыв до 12 часов дня 17 декабря.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 17 декабря

НЮРНБЕРГ, 18 декабря. (ТАСС). Открывая утреннее заседание Трибунала 17 декабря, председатель Трибунала лорд Лоуренс, сделал четыре заявления. В первом своём заявлении лорд Лоуренс отметил, что в печати появились интервью подсудимых, переданные прессе через посредство защитников. Трибунал считает это абсолютно недопустимым и предпримет энергичные меры, чтобы предотвратить повторение подобных случаев. Защита предупреждается Трибуналом против попыток повторить передачу интервью обвиняемых прессе. Защитники должны подчиняться установленным уставом Трибунала правилам, и они не должны использовать свои возможности для связи с подсудимыми в побочных целях. Они должны подходить к осуществлению своей задачи с точки зрения их профессионального долга. Трибунал считает, что все участники этого процесса, имеющего историческое значение, должны понимать свою большую ответственность. Мировая пресса выполняет свой долг, когда она подробно сообщает мировому общественному мнению о ходе процесса, однако представители прессы тоже должны сознавать, что и они несут определённую ответственность.

Остальные заявления посвящены вопросам процессуального характера.

Вслед затем слово получает представитель американского обвинения капитан Гарри. Свою речь обвинитель посвящает ограблению и германизации германскими фашистами оккупированных территорий Советского Союза. Те документы, которые мы сейчас представим, говорит Гарри, докажут, во-первых, что немецкие гауверкеры планировали вывезти в Германию все продукты питания и сырьевые материалы с юга и востока Советского Союза, вывезти всё сверх оставшегося на месте абсолютного минимума. Во-вторых, они намерены и систематически организовывать голодную смерть миллионов русских. Фашисты планировали также систематическое уничтожение промышленной северных районов Советского Союза для того, чтобы остатки русского населения полностью зависли от Германии. Они намеревались включить часть Галиции и северные районы в состав Германии и превратить Крым, области Поволжья и районы вокруг Баку в германские колонии.

Затем обвинитель цитирует директиву, изданную подсудимым Герингом для так называемого экономического штаба на Востоке. Эта директива датирована июлем 1941 года. Согласно директиве экономический штаб Востока управлял всей экономической. Документ устанавливает ответственность подсудимого Геринга за ограбление Советского Союза. Другой документ, датированный 23 мая 1941 г., т. е. составленный ещё до вторжения в Советский Союз, наметает экономическую политику на Востоке. В этом документе говорится: «Территории Советского Союза, которые дают излишки продукции, расположены в чернозёмных районах, поэтому предоставление значительных районов должно быть в наше распоряжение. В результате можно наметить полное прекращение снабжения всей северной зоны, включая важнейшие промышленные центры — Москву и Санкт-Петербург. Промышленность, которая сохранена только в некоторых плодородных районах, Германия не заинтересована в поддержании производительных сил этой территории за исключением необходимости снабжать продуктами питания население этих районов, особенно городского население, должно быть готово к тому, чтобы встретиться с самим настоящим голодом. Нужно будет вывозить население очевидно в Сибирь. Германия извлечёт необходимую ей пользу только в том случае, если она будет действовать быстро и сумеет захватить все продукты, необходимые для Германии. Необходимо немедленно захватить скот и передать его армии, а также вывозить его в Германию. Поскольку никаких кормов не будет, рогастый скот и свиньи исчезнут в ближайшем будущем, если немцы все это не захватят для себя, то в самое ближайшее время население использует скот, и Германия не получит никакой пользы.

Далее в документе говорится: «По требованию фюрера нормы мяса должны быть снижены уже к осени, а снабжение немцев должно быть увеличено. Это можно осуществить путём самого жестокого и решительного захвата поголовья скота в России, в особенности в районах, которые в Германии. В будущем Южная Россия должна повернуться лицом к Европе. Излишки продукции питания она должна обменять на продукты в Германии и в Европе. Мы должны ускорить возвращение к примитивному сельскому хозяйству в России! Многие десятки миллионов людей в этом районе умрут или должны будут выехать в Сибирь. Великие попытки спасти население от смерти и от голода путём импорта из чернозёмных районов невозможны, потому что всё должно быть вывезено в Европу. Такой вывоз продуктов с юга на север России снизил бы военную мощь Германии. Это должно быть ясно и чётко понято. Продолевающее положение Германии на третьем году войны требует, чтобы снабжение вооружённых сил Германии происходило не за счёт германских территорий или территорий, включённых в Германию. Это означает, что одна треть вооружённых сил должна полностью снабжаться за счёт французских поставок, а остальные две трети, а может быть и немного больше, имея в виду сегодняшнюю численность армии, должны получать продукты питания из восточных пространств. Наша задача заключается в том, чтобы заключить русские продовольственные ресурсы в европейский план потребления. Это вызовет, конечно, уничтожение промышленности, а также большого количества населения».

Невозможно, заявляет обвинитель, охарактеризовать варварский план германских фашистов в отношении русского населения более ясно и более жестоко словами, чем это сделано в приведённом документе. Далее в этом документе говорится, что внутреннее потребление России должно быть снижено самыми решительными мерами. Таким образом, продолжает обвинитель, германские фашисты разработали детальный план убийства миллионов невинных граждан. Это было предпринятое убийство, которое превосходит пределы человеческого понимания. Каждый подсудимый очень хорошо знал об этих целях, когда он совершал преступления, в которых теперь обвиняется.

Затем обвинитель цитирует совершенно секретный меморандум, составленный подсудимым Борманом. Этот документ, датированный 17 июля 1941 г., захвачен контрразведкой Соединённых Штатов. Документ представляет собой запись о совещании, состоявшемся в ставке Гитлера 16 июля 1941 г. На совещании присутствовали Розенберг, Ламмерс, Кейтель, Геринг и Борман. Этот документ раскрывает планы гитлеровских заговорщиков в отношении Советского Союза, а также гнусный обман мирового общественного мнения, который планировали гитлеровцы. Выступивший на этом совещании Гитлер заявил: «Очень существенно скрыть наши цели от всего мира. Важно, чтобы только мы сами знали, чего мы хотим. Наша задача — ни в коем случае не должна осложняться опубликованием излишних деклараций. Такие декларации были бы излишними, поскольку мы можем сделать всё, когда мы имеем силы. То, что мы говорим миру, должно определять тактические соображения. Мы должны в данном случае поступать точно так же, как и в случае с Норвегией, Данией, Голландией и Бельгией. В этих случаях мы также не говорили о наших целях. Надо продолжать поступать так же. Поэтому мы снова будем подчёркивать, что мы были вынуждены оккупировать эту страну, управлять ею и обеспечить безопасность определённых районов, что это было в интересах самих жителей этих районов, дабы обеспечить для них порядок, продовольствие, возможность передвижения и т. д. Мы должны говорить миру, что всё это делаем мы для этих жителей. Вместе с тем это не оставит нас в деле проведения таких мер, как расстрелы, выселения и т. д. Однако мы никого не хотим без необходимости делать нашими врагами. Поэтому мы будем поступать так, как будто бы мы выполняем какую-то миссию. В такое время мы должны совершенно ясно сознавать, что мы никогда не покинем этой страны. Поэтому наше поведение должно быть следующим: мы не должны делать ничего такого, что помешает окончательному урегулированию этого вопроса, и готовиться к установлению нового порядка тайно, и, кроме того, должны подчеркнуть что мы являемся освободителями. Крым должен быть освобождён от всех иностранцев и должен быть заселён только немцами. Бывшая австрийская часть Галиции должна стать германской территорией. Наши теперешние отношения с Румынией достаточно хороши, однако никто не знает, как они сложатся в будущем. Это мы должны принять во внимание и в соответствии с этим наметить наши границы. Ничто не должно зависеть от доброй воли других народов. Мы должны устроить наши отношения с Румынией в соответствии с этим принципом. В соответствии с этим принципом мы должны отрезать гигантский кусок пирога согласно нашим потребностям и для того, чтобы мы были в состоянии: во-первых, господствовать, во-вторых, управлять и, в-третьих, эксплуатировать. Русские начинают сейчас партизанскую войну в тылу нашей линии фронта. Эта партизанская война имеет некоторое преимущество для нас. Она даёт нам возможность уничтожить всякого, кто сопротивляется нам. Должны быть осуществлены следующие принципы: никогда больше не должна существовать возможность для создания какой-либо военной силы западне Урала. Эта цель должна быть осуществлена, даже если для её достижения потребуются воевать 100 лет. Каждый премирный фюрера должен знать: безопасность нашей империи будет обеспечена только в том случае, если не будет существовать никакой чужеземной военной мощи западне Урала. Только Германия принимает на себя задачу защиты этого района от всех возможных опасностей. Нашим железным принципом является: никто кроме немцев не имеет права носить оружие».

Далее в записи говорится: «Фюрер подчёркивает, что все балтийские страны должны быть включены в Германию. В то же время Крым, включая значительную часть территории, расположенной севернее Крыма, также должен быть объявлен германской территорией. Этот район должен быть настолько большим, насколько это возможно».

«Фюрер подчёркивает далее, что волжская колония также должна быть включена в состав германской империи, а также район вокруг Баку. Последний район должен стать германской концессией (военной колонией)».

Далее обвинитель цитирует инструкцию Розенберга для рейхскомиссаров в прибалтийских странах и Белоруссии. В этой директиве говорится, что рейхскомиссары должны создать из этих стран германский протекторат и германизировать там население. Балтийское море должно стать внутренним морем Германии. Нежелательные элементы должны быть уничтожены, 16 сентября 1941 года состоялся совещание, в котором участвовали Геринг,

Бакке, генерал Зейдель, генерал Натгел и другие. На совещании обсуждался вопрос об эксплуатации оккупированных Германией советских районов. В своём выступлении Геринг провозгласил следующий принцип снабжения: в первую очередь, раньше и больше других, должны снабжаться войска на фронте; во-вторых, войска, расположенные внутри Германии; в-третьих, гражданское население Германии и только после этого — население оккупированных территорий.

В качестве доказательства вины обвиняемого Розенберга обвинитель цитирует декрет Гитлера о назначении Розенберга министром по делам оккупированных восточных территорий. Кроме того, он цитирует речь Розенберга, в которой последний заявляет, что главная задача заключается в том, чтобы кормить германский народ. «Мы не видим никаких оснований брать на себя какие-либо обязательства и кормить русских людей». В этой речи Розенберг также заявил, что правила Гагской конвенции, касающиеся ведения войны и управления оккупированной территории, неприменимы к СССР, поскольку СССР должен рассматриваться, как уничтоженная страна. Таким образом, Розенберг признаёт, что заговорщики нарушили Гагскую конвенцию.

В доказательство того, что немецкие промышленники и финансисты оказывали помощь Гиммлеру в осуществлении его программы эксплуатации и порабощения народов оккупированных стран, обвинитель цитирует обнаруженное в Кемпне в архивах банкира Курта фон Шредера письмо к Гиммлеру. В этом письме говорится: «Мой высочайший рейхсфюрер, с огромной радостью я узнал о вашем назначении имперским министром внутренних дел, и я использую эту возможность для того, чтобы выразить вам мои сердечные поздравления по случаю занятия вами нового поста. В руководстве делами этого министерства нужна сейчас деятельная рука и все, особенно ваши друзья, восприняли с величайшей радостью весть о том, что именно вас фюрер назначил на этот пост. Будьте уверены в том, что мы сделаем всё зависящее от нас для того, чтобы помочь вам. Я очень рад сообщить вам, что ваши друзья снова решили в этом году предоставить в ваше распоряжение для специальных целей один миллион рейхсмарок. Точный список лиц, участвующих в сборе этого фонда, я вам вскоре вышлю. Примите, пожалуйста, мои лучшие пожелания, а также пожелания моей семьи. Остаюсь преданным вам, Хайль Гитлер! Ваш фон Шредер».

Это письмо датировано 27 августа 1943 года, 21 сентября 1943 года Шредер написал Гиммлеру новое письмо, в котором говорится: «Дорогой рейхсфюрер, очень благодарю вас за любезное письмо от 14 этого месяца, которое сделало меня счастливым. При сем я препровождало вам список лиц, участвовавших в сборе фонда в один миллион марок в ваше распоряжение. Этот фонд собран кругом ваших друзей. Мы были весьма рады оказать вам некоторую помощь в выполнении ваших специальных задач. Посылаем вам, дорогой рейхсфюрер, выражение пожелания счастья. Остаюсь преданным вам, Хайль Гитлер! Шредер».

К письму Шредера приложен список германских промышленников, которые внесли деньги в фонд Гиммлера. Этот список не был на суде зачитан обвинителем. В списке перечислены следующие имена: Вильгельм — владелец «Сименс-Шукерт Берге» 100 тысяч марок, Фрикс — владелец среднегерманского сталельного треста — 100 тысяч марок, государственный советник Гельферих — германско-американское нефтяное общество, Вагнер из Дрезденского банка, Рейнгардт из коммерческого банка в Берлине, Шредер — 100 тысяч марок и другие.

После перерыва председатель Трибунала Лоуренс предоставляет слово представителю американского обвинения полковнику Стори, который повсвещает свою речь привелению доказательств, относящихся к преступлениям руководящего состава гитлеровской партии. Гитлеровская партия, говорит он, была движущей силой общего заговора. Её руководящий состав ответственный за планирование и осуществление преступлений против мира и человечности. Ответственность членов руководящего состава фашистской партии более велика, чем вина армии их последователей, которой они руководили. Обвинитель подробно останавливается на структуре гитлеровской партии. Эта структура была пирамидальной. Во главе гитлеровской партии стоял «фюрер». Он подчинялся рейхсфюрерам. Из числа подсудимых рейхсфюрерами были: Розенберг, Ширах, Фрикс, Борман, Франк, а также окончивший с собой Лей. Кроме того, было 40 гаулейтеров. Гитлеровская заграничная организация рассматривалась как «гау». Таким образом, насчитывалось 41 «гау». Насчитывалось 808 крейслейтеров, 28.376 ортегруппенлейтеров, 89.378 целленлейтеров и 463.048 блоклейтеров. Таким образом, вся Германия была покрыта сетью фашистских лидеров, которые сдвигали за каждым шагом население.

Обвинитель цитирует официальные гитлеровские издания, в которых определялись задачи гитлеровских чиновников разного ранга. Он цитирует также выдержки из устава гитлеровской партии и официальные высказывания гитлеровцев о задачах гитлеровской партии. Эти цитаты доказывают преступный характер гитлеровской организации.

На этом утреннем заседании Трибунала 17 декабря заканчивается.

Образование национального правительства Иранского Азербайджана

ТЕГЕРАН, 14 декабря. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, в Тавризе в течение последних дней заседала первая сессия меджлиса Иранского Азербайджана, избранного на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании.

На первом заседании меджлиса присутствовали многочисленные гости, в числе которых были представители местной табризской администрации, хозяйственных и культурных учреждений, представители печати, табризские купцы, промышленники, интеллигенция, ремесленники, группы рабочих и прибывших из окрестных селений крестьян, а также и некоторые представители находящихся в Тавризе иностранных консульств.

Заседание меджлиса открыл старейший депутат Рафин. Затем был избран временный президиум меджлиса, после чего был поставлен на обсуждение и принят устав меджлиса. Затем меджлис тайным голосованием избрал постоянного президиум в составе председателя Шабустари, трёх заместителей председателя, трёх членов президиума и двух секретарей.

Председатель меджлиса Шабустари выступил на заседании со следующим заявлением: «29-30 (20-21) ноября) в Тавризе проходил учредительный съезд, на котором присутствовало более 700 представителей всех районов Азербайджана».

Учредительный съезд избрал национальный комитет, которому поручил проведение тайного голосования выборов в меджлис. Сейчас, когда выборы успешно закончились и мы, депутаты—избранники народа, представляем национальный меджлис Азербайджана, от имени президиума национального комитета объявляю о прекращении его существования, как выполнявшего свою миссию». В соответствии со статьёй 33 устава меджлиса Шабустари внес далее предложение поручить формирование правительства Иранского Азербайджана лидеру демократической партии Пашевари. Меджлис единогласно принял это предложение.

По окончании заседания меджлиса депутаты были тепло встречены населением города, собравшимся в здании кинотеатра «Лидебан», где происходили заседания меджлиса.

На вечернем заседании 12 декабря Пашевари представил на утверждение меджлиса сформированный им правительственный кабинет в составе: Пашевари—премьер-министр, Джавад—министр внутренних дел, Ильхани—министр финансов, Расули—министр торговли и экономики, Кажиян—министр ополчения, Орегни—министр здравоохранения, беспартийный, работавший директором больницы, Кябири—министр почты, телеграфа и дорог, Юсиф Азими—министр юстиции, Мехташ—министр земледелия, Бирия—министр просвещения, председателем верховного суда утверждён Киями, прокурором—Фридул Ибрагими. Меджлис единогласно утвердил представленный Пашевари состав правительственного кабинета.

Далее меджлис обсудил доклад Пашевари о программе правительства и утвердил эту программу с дополнениями, которые были внесены членами меджлиса во время прений по этому докладу.

В конце вечернего заседания меджлис заслушал и утвердил отчёт Мандатной Комиссии.

ТЕГЕРАН, 15 декабря. (ТАСС). Как здесь стало известно, после формирования меджлисом правительства Иранского Азербайджана, командующему иранским войсками в Тавризе генералу Даррахани азербайджанским правительством было предложено подчиниться национальному правительству Азербайджана. В результате последовавших затем переговоров между премьер-министром Пашевари и генералом Даррахани был подписан протокол, в котором говорилось, что войска табризского гарнизона полностью подчиняются правительству Азербайджана, сдают своё оружие под охрану национального правительства, без разрешения которого не имеют права оставлять казармы. В протоколе также указывается, что офицерам, не желающим продолжать служить в Тавризе, будет разрешён выезд в Тегеран.

9. В области промышленности национальное правительство обратит внимание на развитие национальной промышленности и привлечёт в соответствующий порядок работу существующих фабрик и заводов. Правительство добьётся открытия новых предприятий и тем самым обеспечит потребность населения в промышленных товарах.

Национальное правительство найдет пути и средства для широкого развития торговли в Азербайджане.

10. Привлечение в надлежащий порядок всех видов связи (почты, телеграфа, телефона) и ремонт шоссежных дорог является первоочередной задачей национального правительства.

11. Изжитие конфликтов между крестьянами и помещиками. Необходимо принять закон, удовлетворяющий интересы обеих сторон.

12. Для ликвидации всё возрастающей безработицы в городах и в деревнях распределить между крестьянами государственные земли и земли реакционных помещиков, убежавших из Азербайджана и ведущих пропаганду против автономии Азербайджана.

Ввиду того, что большинство населения Азербайджана составляют крестьяне, для улучшения их благополучия необходимо укрепить и расширить кредитные функции сельскохозяйственного банка с тем, чтобы крестьяне имели возможность получать кредиты и покупать землю у тех помещиков, которые желают её продать по умеренным ценам.

13. Для ликвидации безработицы развивать ремесла, расширять производственные предприятия, дорожное строительство, увеличить торговлю, поднять сельское хозяйство.

14. Составить законопроект о труде, имея в виду улучшение материального положения трудящихся, и представить его на утверждение меджлису, одновременно принять срочные меры по обязательному страхованию рабочих и служащих.

15. Обратить особое внимание на здравоохранение, оказывать необходимую бесплатную медицинскую помощь нуждающемуся населению и вести решительную борьбу с эпидемическими заболеваниями.

16. Признавая частную собственность во всех сферах жизни страны, национальное правительство Иранского Азербайджана будет всячески поддерживать частную инициативу, направленную на подъём всей экономики страны и общего благосостояния народа.

17. Национальное правительство Иранского Азербайджана будет уважать свободу совести и вероисповедания всех граждан, населяющих Иранский Азербайджан.

18. Национальное азербайджанское правительство наряду с азербайджанцами считает всех граждан, населяющих Азербайджан, в частности, курдов, армян, айсоров и других, равными, как в правах, так и в обязанностях.

19. Национальное правительство Иранского Азербайджана, признавая центральное иранское правительство, будет проводить в жизнь все те мероприятия, которые не противостоят автономии Иранского Азербайджана, полному праву и требованиям народа, выраженным в декларации и решениях Венародного собрания и национального меджлиса Иранского Азербайджана.

К созданию национального правительства Иранского Азербайджана

ТЕГЕРАН, 15 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Дад» от 14 декабря, премьер-министр Ирана сделал сообщение о создании национального правительства Иранского Азербайджана на закрытом заседании меджлиса.

ТЕГЕРАН, 16 декабря. (ТАСС). Здесь получены сведения о программе национального правительства Иранского Азербайджана, принятой 12 декабря на вечернем заседании меджлиса в Тавризе. В программе говорится следующее:

Азербайджанское национальное правительство осуществляет мечты азербайджанского народа о создании для него автономии, что положит конец его страданиям.

Для развития своей страны национальное правительство считает своей ближайшей целью осуществление следующей программы:

1. Довести до сведения общественного мнения всего мира о существовании автономного Азербайджана. Для упрочения и закрепления автономного существования приступить к переговорам с соответствующими организациями, не нарушая целостности Ирана, создать национальное правительство на подлинно демократических принципах. Все препятствия, стоящие на этом пути, должны быть преодолены.

2. Для того, чтобы создать национальное правительство, отвечающее интересам народа, необходимо немедленно приступить к выборам в законодательный и контрольный над деятельностью местных властей парламент им.

3. Для наблюдения за благоустройством городов немедленно приступить к широкой демократии, дать им правильное направление в работе.

4. Бахшидаров и фермандаров назначить из честных и преданных свободлюбивых людей, которые должны положить конец господствовавшему до сих пор произволу и обеспечить во всей стране спокойствие и порядок.

5. Очистить жандармерию и полицию от предателей и реакционеров, которые приносили столько зла народу, и назначить туда свободлюбивых патриотов, направив работу жандармерии и полиции в соответствии с желанием и стремлением азербайджанского народа.

6. После проверки работы финансовых управлений и их расходов внутри Азербайджана немедленно приступить к составлению национального бюджета и представить его на утверждение национального меджлиса. Все финансовую деятельность подчинить интересам развития страны.

7. Для защиты автономии Азербайджана, его меджлиса и национального правительства и для обеспечения существования их в будущем отряды, созданные в городах и сёлах, реорганизовать в народное ополчение.

8. В области народного образования и просвещения перед правительством встают две задачи: во-первых, азербайджанский язык, как государственный язык, немедленно ввести во всех школах; во-вторых, ввести обязательное бесплатное обучение для всех детей школьного возраста и начать борьбу за ликвидацию неграмотности.

Национальное правительство, придавая особое значение высшему образованию, позаботится о создании национального университета.

Обращение ставит в известность всех дипломатических представителей иностранных государств в Азербайджане, что все их права и полномочия, определяемые международными законами, будут попрежнему соблюдаться с полным уважением. Национальное правительство в то же время гарантирует спокойствие и безопасное существование всех подданных демократических государств.

Правительство не допустит, говорится в обращении, никаких нарушений спокойствия и призывает всех спокойно заниматься своими делами.

Обращение ставит в известность всех дипломатических представителей иностранных государств в Азербайджане, что все их права и полномочия, определяемые международными законами, будут попрежнему соблюдаться с полным уважением. Национальное правительство в то же время гарантирует спокойствие и безопасное существование всех подданных демократических государств.

Правительство не допустит, говорится в обращении, никаких нарушений спокойствия и призывает всех спокойно заниматься своими делами.

Обращение национального правительства Иранского Азербайджана

ТЕГЕРАН, 16 декабря. (ТАСС). Здесь стало известно, что национальное правительство Иранского Азербайджана опубликовало в Тавризе обращение к народу. В этом обращении правительство сообщает, что, сохраняя целостность и независимость Ирана, оно приступает к исполнению своих обязанностей.

Правительство обращается ко всем государственным чиновникам и призывает их продолжать работу. При этом правительство предупреждает, что всем, кто подчинится приказам правительства, будут созданы соответствующие условия для работы, а тем, кто не пожелает работать в новых условиях, будут предоставлены все возможности выехать в любом направлении.

В обращении говорится, что нарушители порядка и спокойствия, люди, посягающие на имущество, жизнь и честь народа, чиновники, злоупотребляющие своими служебными правами и расходующие государственное добро или же проявляющие своё предательское лицо путём разглагольствования в работе, путём саботажа и вредительства, будут объявлены врагами народа, заслужат всеобщую ненависть и будут наказаны согласно законам правосудия. Частная собственность объявляется неприкосновенной.

Обращение ставит в известность всех дипломатических представителей иностранных государств в Азербайджане, что все их права и полномочия, определяемые международными законами, будут попрежнему соблюдаться с полным уважением. Национальное правительство в то же время гарантирует спокойствие и безопасное существование всех подданных демократических государств.

Правительство не допустит, говорится в обращении, никаких нарушений спокойствия и призывает всех спокойно заниматься своими делами.

Правительство не допустит, говорится в обращении, никаких нарушений спокойствия и призывает всех спокойно заниматься своими делами.

К положению в Индонезии

ДЕЛИ, 16 декабря. (ТАСС). Радио Дели передаёт, что в Батавию прибыли крупные подразделения для английских и индийских войск, дислоцированных на Яве. В числе подкреплений находятся английские парашютные части, принимавшие активное участие в военных действиях против немцев в Голландии.

Самоубийство Коноэ

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Лондонское радио передаёт о сообщении японского правительства штабу генерала Мак-Артура о том, что бывший премьер-министр Японии принц Коноэ покончил жизнь самоубийством, приняв яд. Принц Коноэ был включен в список военных преступников. Ему было приказано явиться в тюрьму Сугамо, на окраине Токио сегодня до полудня.

Смертный приговор венгерскому военному преступнику

БУДАПЕШТ, 16 декабря. (ТАСС). Будапештское радио передаёт, что сегодня народный суд в Будапеште вынес приговор по делу одного из главных военных преступников Палфи Фиделя, являвшегося министром земледелия в фашистском правительстве Салаши, Палфи Фидель приговорён к смертной казни с конфискацией имущества.

Новый состав ЦК ППР

ВАРШАВА, 14 декабря. (ТАСС). Польские газеты опубликовали состав нового Центрального Комитета Польской Рабочей Партии, избранного съездом партии. В состав ЦК ППР входят Владислав Гомулка, Альбрехт Ежи, Мариан Барылла, Ежуб Берман, Владислав Бенковский, Александр Бурский, Гилари Хелковский, Адольф Цетлик, Остап Длуский, Владислав Дворковский, Францишек Филдер, Евгений Иванчик, Ян Изидорчик, Стефан Ендриховский, Францишек Южяк, Зенон Шлишко, Александр Ковальский, Елена Козловская, Игнатий Лога-Савинский, Францишек Магур, Гилари Миц, Мечислав Мочар, Зигмунд Модзелевский, Эдвард Охоб, Станислав Ралкевич, Станислав Скшешевский, Стефан Вербовский, Казимир Виташевский, Роман Замбровский, Александр Завальский.

На первом заседании нового Центрального Комитета партии генеральным секретарем ППР избран Владислав Гомулка.

Возмущение в Англии деятельностью английских фашистов

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт статью обозревателя газеты «Дейли геральд» Джона, который пишет, что работники английской полиции готовят срочный доклад о появлении на политической арене существовавшего до войны британского союза фашистов во главе с его лидером Освальдом Мосли. Полиция изучает программу «рождественского вечера» этой организации, на котором присутствовали лица, находившиеся во время войны в тюремном заключении в соответствии со ст. 18-6 закона об охране государства. Это собрание носило знаковый истерический фашистский характер со всеми атрибутами — салютами, лозунгами и пенями».

Газета «Дейли уоркер» пишет, что английский фашизм угрожает снова вернуться со всей своей прежней наглостью, развязностью и антисемитизмом.

«Для Геринга, Гесса, Риббентропа и компании», — заявляет газета, — будет действительно ободряющей вестью, что знамя фашизма снова развернуто в Лондоне и что Освальд Мосли, «кандидат в английские фюреры», вернулся на общественную арену».

К созыву австрийского парламента

ВЕНА, 16 декабря. (ТАСС). Как сообщают венское радио, сегодня вечером временное правительство приняло решение созвать вновь избранный австрийский парламент 19 декабря.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.

19 декабря — Духовное место.
20 декабря — Полководец Суворов.
21 декабря — Офицер флота.
22 декабря — Закрытый спектакль.
23 декабря утром — Полководец Суворов.
23 декабря вечером — Так и будет.
25 декабря — Духовное место.
Начало в 8 час. 30 минут вечера.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» — Новый американский художественно-музыкальный фильм
Весенний вальс.
Сенсая: в 2, 4, 6, 8, 10 и в 11 час. 30 м.
Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр «РОДИНА» — В розовом и голубом залах — новый американский художественно-музыкальный фильм
Весенний вальс.
Сенсая: в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.
Перед началом сенсая играет джаз-оркестр.
Принимаются заявки от организаций на коллективные посещения.

ГОСИЦРК.
Гастроли вновь прибывших артистов Ц И В И Н.
Дресированные ослы, крысы, поуган, медведи, лошади, козы, кошки, собаки и другие. Буффональные клоуны Сим и Элик.
Ножная лестница — Островск.
Художественные акробаты — Вильмович.
Оригинальные жонглеры — Золотарёвы и другие номера.
Начало в 8 часов 30 минут вечера.
Касса с 2-х часов дня.

Вниманию главных бухгалтеров! Горфинотдел и центральная сберкасса № 152 обязывают вас выверить расчёты по 5-му Военному Заиму со сберкассой и представить ф. № 16 о состоянии подписки до 25 декабря 1945 года.

Победители на лыжне

Успех барнаульских динамовцев в лыжной эстафете на приз «Алтайской правды»



НА СНИМКЕ: верхний ряд (справа налево) Ю. ЧУПРАКОВ, В. ВЯЛЫХ, Л. ГАЛЯТИНА, Л. УТЮПИНА. Нижний ряд (справа налево): Н. ЧЕКАНОВА, Ю. МАЙБУКОВ, Л. ШЕПТАЛИНА, И. КУЛИКОВСКИЙ.

СТАРТ ДАН

Более трёхсот барнаульских лыжников приняли участие 16-го декабря в эстафете на приз «Алтайской правды». Все добровольные спортивные общества и физкультурные коллективы Барнаула оспаривали право на кубок. Лыжная эстафета на приз «Алтайской правды» стала традиционной, ею из года в год барнаульские спортсмены открывают свой зимний сезон.

Мелькнула флаг главного судьи. Лыжники стремительно рванулись вперёд. Их маршрут лежит по основным улицам города. Мужские команды идут на 5 километров, женские — на 3.

Борьба началась... Кто опередит? Кто придёт первым к финишу?

НА ФИНИШЕ

На финише с напряжением ожидают первых спортсменов, С аплодисментами встречается представитель «Спартак» Юрий Чупраков. Спортсмен пробежал пятикилометровую дистанцию за 18 минут 30 секунд, побив прошлогодний рекорд, составивший 20 минут 26 секунд.

Таким образом, Юрий Чупраков занял первое место.

Второе место завоевала представительница «Динамо» Василия Вялых, финишировавшая через 18 минут 37 секунд после старта. Третье место захватил за собой спортсмен «Зенита» Владимир Лужнов. Его время — 18 минут 40 секунд.

В командном соревновании

В командном соревновании мужчин первенство заняла команда «Динамо». Она пробежала эстафету за 1 час 39 минут 4 секунды. В прошлом году эта дистанция была покорена за 1 час 44 минуты 44 секунды. В составе команды-победительницы участвовали лучшие спортсмены — динамовцы тт. Песков Г. Е., Вялых В. Т., Зайнулин В. В., Долгов Ю. И., Асияев А. И.

Второе место завоевала команда «Спартак» в составе спортсменов тт. Чупракова Ю. И., Кучерных А. А., Зайчикова И. М., Каминских Н. Я., Афанасьева Н. Ф., со временем 1 час. 47 минут 25 секунд.

На третьем месте — команда

КУБОК — ПОБЕДИТЕЛЯМ!

Вчера состоялся итоговый вечер участников эстафеты. Главный судья Куликковский И. Г. сообщил результаты традиционной эстафеты. Мужской команде победительнице «Динамо» был вручён кубок и диплом, как завоевавшей первое место в эстафете.

Первая женская команда «Динамо», занявшая первое место среди женских команд, тоже получила приз «Алтайской правды» — кубок и диплом.

Получила диплом за личное первенство тт. Чупраков, Галятина, Майбуков и Шепталина.

Лыжнику

Снежный пух летит на плечи,
Лыжи весело бегут,
Научись ходить навстречу
Ветру, снегу и врагу!

Каждый день вставай на лыжи,
Чтобы всё назалось блином;
Лес, дорога за рекой...
Десять вёрст — подать рукой!

Приучайся там, где круто,
Между сосен мчаться с гор,
Подружись с морозом лютым,
Выгодам встань наперенор!

М. ЮДАЛЕВИЧ.

Её время — 1 час 28 минут 42 секунды.

На третьем месте — команда спортивного общества «Медик» в составе тт. Шикиной Н. Г., Ленишовой И. И., Симаченко А. И., Зюковой А. И., Макаевой Е. Ф. Её время — 1 час 30 минут 17 секунд.

В эстафете принимали участие юные спортсмены Барнаула. Среди юной первой место заняла Юра Майбуков, ученик спортивного динамовца Вялых Василия. Время Юры Майбукова — 19 минут 1 секунда. Он отстал от своего учителя только на 24 секунды. Первое место среди девушек завоевала юная спортсменка Лида Шепталина, пробежавшая дистанцию за 15 минут 2 секунды.

Вторая женская команда динамовцев

Вторая женская команда динамовцев в составе тт. Утюпиной А. И., Курносовой Р. М., Полесовой А. П., Алексеевой Е. А., Быковой Н. Г. заняла второе место.

Эстафета прошла организованно

Спортовмены Барнаула серьёзно готовились к ней и показали хорошие результаты. Прошлогодний рекорд был перекрыт пятнадцатью спортсменами. Большой успех завоевала динамовцы. Мужская и женская команды «Динамо» по праву заняли первое место.

Следует отметить весьма активное участие в эстафете спортивных обществ, например, «Зенита», «Спартак», «Медика», физкультурного коллектива «Стройгаза».

Зимний сезон открыт! Впереди — дни горячей спортивной борьбы. Барнаульские спортсмены имеют все данные для того, чтобы достигнуть лучших показателей в крае и в Сибири.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Кинотеатр «ПОБЕДА».

Новый художественный фильм Непокорённые.
В программе новый киножурнал.
Сенсая: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10-30.
Касса в 1-30, на веч. в 4-30.

В ГОРОДЕ БАРНАУЛЕ с 23-го по 30-е декабря 1945 года проводится НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

На ярмарку приглашаются колхозы и колхозники всех прилегающих к городу районов.

Колхозы и колхозники, реализовавшие свои сельскохозяйственные продукты на ярмарке, будут отоварены дефицитными товарами ширпотреба.

Торговые организации и местные промышленность выкупают товары широкого потребления для реализации на ярмарке колхозам и колхозникам на сумму один миллион рублей.

Городской отдел распространения и экспедиция печати ОТКРЫЛ ПОДПИСКУ на газеты и журналы на 1946 год

Организация, учреждения и предприятия при оформлении подписки имеют право доверенности.

Подписка принимается по Социалистическому проспекту, № 21, вход с ограды, вверху.

Трест «Волосвет» доводит до сведения

руководителей предприятий, фабрик и заводов, артелей и госучреждений, пользующихся электроэнергией от сети городской электростанции, о том, что с 10 декабря по 20 декабря 1945 года производится заключение договоров на пользование электроэнергией на 1946 год. Для заключения договоров иметь:

- 1) Доверенности на право заключения договора.
- 2) Заявку, заверенную руководителем предприятия, с указанием: а) точного наименования организации; б) точного адреса и №№ телефонов; в) № № расчётных счетов в соответствующем банке; г) количества световых точек и мощности;
- 3) Договора на предприятиях с установленной мощностью 10 киловатт и выше заключаются директорами, предприятиями или техническими руководителями.
- 4) Договора на потребление электроэнергии на 1946 год заключаются после выверки расчётов в текущем году и погашения задолженности.

Заключение договоров производится с 9 до 21 часа ежедневно по адресу: ул. Республики, № 1, тел. № 12-03.

Предприятия, не заключившие договора в указанные сроки, со снабжения электроэнергией с 1 января 1946 года снимаются.

Данилов Яков Андреевич, проживающий по ул. 1-й Алтайской, 141 возмуждает дело о разводе с гр. Даниловой Ольгой Яковлевной, проживающей по 1-й Алтайской, 141. Дело подлежит слушанию в нар суде 1-го участка Железнодорожного района г. Барнаула.

Сельхозотдел горисполкома (Короленко, 88) с 20 декабря 1945 года проводит обмен и выдачу паспортов

единого образца на крупный рогатый скот.

При обмене паспорта владелец должен предъявить старый паспорт животного, свой личный паспорт и справку райфинотдела об уплате налоговых и страховых платежей.

Обмен паспортов будет проводиться с 12 часов дня до 5 часов вечера ежедневно, кроме субботы и выходных дней.

Сроки прохождения обмена установлены для граждан Центрального района с 20 декабря до 1 января 1946 г., для граждан Железнодорожного и Октябрьского районов — с 1 января 1946 г. до 1 февраля 1946 г.

Сельхозотдел предупреждает, что у граждан, не обменявших в установленный срок паспорта, по старым паспортам скот на обработку не принимается, а владелец скота теряет право на получение в 1946 году сеноса.

Большую советскую энциклопедию купит библиотека Алтайского сельскохозяйственного института.

Обращаться: г. Барнаул, ул., Пушкинская, 82.

Ляпкина Александра Никитична, проживающая по ул. Пролетарской, 152, возмуждает гражданское дело о разводе с её мужем Левановым Николаем Гавриловичем, проживающим по ул. Пролетарской, 152. Дело подлежит слушанию в нар суде 1-го участка Железнодорожного района города Барнаула.

ТРЕБУЮТСЯ:

Ремонтной конторе горжупроуправления на постоянную работу — плотники, столяры, печники, маляры, жестянщики, штукатуры, разнорабочие и возчики для работы на лошадях. Нуждающиеся обеспечиваются жильем.

Обращаться: ул. Партизанская, 81, телефон 3-39.